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TOIMINTAKERTOMUS 2019 
Yhdistyksen tarkoituksena on toimia raamatullisella perustalla Jumalan valtakunnan 
edistämiseksi kotimaassa ja maailman ääriin saakka sanan julistuksen ja käytännön 
sosiaalisen työn kautta. 
 
SEURAKUNNAN - YHDISTYKSEN JOHTAMINEN JA TYÖNTEKIJÄT 
”Pitäkää huoli itsestänne ja koko laumasta, jonka kaitsijoiksi Pyhä Henki on teidät pannut; 
huolehtikaa seurakunnasta, jonka Herra omalla verellään on itselleen lunastanut.” 
Apt. 20:28 
Seurakunnan johtavana pastorina toimi Jukka Rahkonen.  
Minna Pollari työskenteli lapsi- ja seurakuntatyöntekijänä ja Anne Sirén osa-aikaisena 
työntekijänä vastasi maahanmuuttajatyöstä ja toimi arabiankielen tulkkina. Palkattujen 
työntekijöiden lisäksi veteraanisaarnaajat Jussi Kivirinta, Heikki Kuusela, Matti Mikkola, Juho 
Vartiainen ja Jukka Pohjanheimo toimivat opetustehtävissä.  
Seurakunnan vanhimmistoon kuuluivat Matti Koski, Janne Lahti, Jorma Lahti, Timo Lauri, 
Tuomo Pollari, Aulis Puro-Aho ja Jouko Rajamäki. Vanhimmiston puheenjohtajana toimi Aulis 
Puro-Aho. Vanhimmisto kokoontui keskimäärin kerran kuukaudessa. Vanhimmisto osallistui 
kokousten järjestämiseen sekä sielunhoitoon ja rukouspalveluun. 
Helluntailähetys ry:n hallituksen jäseninä olivat Jorma Jousmäki, Matti Koski, Timo Lauri, Aulis 
Puro-Aho, Jouko Rajamäki ja Taisto Turunen, varalla Jorma Lahti ja Tuomo Pollari. Aulis 
Puro-Aho oli hallituksen puheenjohtaja ja Jorma Jousmäki rahastonhoitaja. Hallituksen vastuulle 
kuuluvia asioita on hoidettu erikseen sovitun mukaisesti vanhimmiston kokouksien yhteydessä. 
 
TOIMINTA YLEISESTI 
Seurakunnan toiminnassa vapaaehtoistyö on olennaisessa osassa. Kymmenet vapaaehtoiset 
seurakuntalaiset toimivat mm. rukous-, evankeliointi- ja sielunhoitotehtävissä, hallinnossa, 
vahtimestareina, miksaajina, keittiöllä, säestyksessä, kuoro- ja muussa musiikkitoiminnassa, 
kunnostus- ja pihatöissä, siivouksessa, käsityötoiminnassa, lapsi- ja nuorisotyössä, kirpputorilla, 
Soppatykissä, viestinnässä sekä maahanmuuttajatyössä ja ruoanjaossa. 
 
SÄÄNNÖLLINEN KOKOUSTOIMINTA 
Jeesuksen käskyä noudattaen evankeliumia julistettiin monin eri tavoin. Tilaisuuksista 
ilmoitettiin muun muassa kuukausittaisessa tiedotteessa, Aviisi-lehden ilmoituksessa, 
seurakunnan facebook-profiilissa sekä kotisivuilla. 
Sunnuntaitilaisuudet 
Säännölliset sunnuntaitilaisuudet olivat talvikaudella klo 16.00, kesäkautena klo 18.00. Joka 
kuukauden ensimmäisenä sunnuntaina vietettiin Herran pyhä ehtoollinen. 
Ehtoolliskokouksessa, joka oli myös seurakunnan asiakokous, käsiteltiin yhdistyksen 
ajankohtaiset, yhteiset asiat. 
Rukousillat 
Tiistai-iltaisin kokoonnuttiin rukoilemaan yhteen sanan, rukouksen ja ylistyksen äärellä. 



Seurakunnan työntekijöiden lisäksi rukouskokousten vastaavina toimivat vanhimmistoveljet, 
seurakuntalaiset aviopareittain ja muut tiimit.  
Aamurukouskokous 
Aamurukouskokous pidettiin kesään asti torstaisin klo 9.00. 
Israel-rukousillat 
Israel-rukousillat olivat kerran kuukaudessa lauantai-iltana. Illoissa oli väkeä vaihtelevasti 
kymmenestä pariinkymmeneen yli seurakuntarajojen. Iltojen tavoitteena oli saada mukaan 
henkilöitä, jotka tahtovat rukoilla Israelin ja Lähi-Idän kansojen puolesta. Myös henkilökohtaisia 
rukousaiheita muistettiin. Päävastuun illoista kantoivat Virrankosket ja Kosket.  
Hoitokotihartaudet 
Seurakunnan toimintamuotoon on kuulunut käynnit vanhustenhoitokodeissa ja palvelutaloissa. 
Tilaisuudet sisältävät hengellistä musiikkia sekä puheita ja rukoukset. Ryhmän vahvuus on ollut 
5-6 henkeä. Vastuuhenkilöinä hartauksien pitämisessä ovat toimineet Jorma Jousmäki sekä 
pastorit Jukka Pohjanheimo ja Heikki Kuusela.  
Jukka Pohjanheimo piti ”Pikkukirkkoa” palvelukoti Pikkutulppaanissa. 
Solutyö 
Seurakunnan nuoret aikuiset kokoontuivat pikkulapsiperheinä perhesoluun silloin tällöin. 
Solutyöstä vastasivat Jaana Soranummi ja Miika Tulisalo. Nuorten naisten solu kokoontui 
kevätkaudella. Kokoontumiset pitivät sisällään kahvit, kuulumistenvaihtoa, opetusta sekä 
rukousta. Toiminta tavoitti kolmenkympin hujakoilla olevia naisia yli seurakuntarajojen.  
Jaana ja Matti Soranummi organisoivat syyskaudella kolme kertaa Parisuhdebrunssin 
sunnuntaiaamuun. Tilaisuudessa oli aamubrunssi, opetusosio sekä siihen liittyvä tehtäväosio 
oman puolison kanssa. Lastenhoito oli järjestetty. 
Raamattukoulu 
Kevätkaudella pastori Jukka Rahkonen piti Raamattukoulua ja syyskaudella Palveleva 
elämä-kurssia. 
 
VUODEN KALENTERIPOIMINTOJA 

● Seurakunnassa järjestettiin kolme kertaa rukous- ja paastoviikko. 
● Pääsiäisen aikaan oli Yhteysateria ja ehtoollinen kiirastorstaina, Ristinjuhla sekä 

Ehtoollisjuhla. 
● Joulun aikana järjestettiin Kaiken kansan joulujuhla, Joululaulutilaisuus sekä Jouluaamu 

Herran huoneessa. 
● Seurakunnan yhteyspäivää vietettiin Ojutjärvellä lokakuussa. 

 
Kokouksissa vieraili seurakunnan ulkopuolelta tulleita puhujia seuraavasti: 

● Tiistai 8.1. Taneli Halonen, HS 
● Sunnuntai 24.2. Antti Syrjälä 
● Sunnuntai 7.4. Pentti Kapanen, Fida 
● Sunnuntai 28.4. Kyösti Rahkonen 
● Sunnuntai 5.5. Veli-Matti Köykkä 
● Sunnuntai 2.6. Elias Simon, Mwanza 
● Sunnuntai 9.6. Vesku Lehtinen, Fidan bisnestiimi 



● Sunnuntai 16.6. Hannu Pyykkönen, Heikki Maaranen, Kenian kouluhanke 
● Sunnuntai 21.7. Usko Blommendahl 
● Perjantai 26.7. Sapattiateria, Efraim ja Rachel Naggari perheineen 
● Tiistai 28.8. Risto Kujala 
● Sunnuntai 29.9. Jyrki Palmi 
● Tiistai 22.10. Martti Kallionpää, ICEJ 
● Sunnuntai 24.11. Martti Ahvenainen 

 
MUSIIKKITOIMINTA 
Seurakunnan musiikkiryhmiä olivat Effata, Luomakunnan laulajat, seurakuntakuoro ja 
Jippii-kuoro Konkkaronkka. Lisäksi musiikin parissa palvelivat mm. Jari Hirsimäki, Seppo 
Sallinen ja Jari Turunen.  
Seurakunnan musiikkityön vuoden 2019 suursatsaus oli toukokuussa järjestetty Missa 
Concordiae -konserttiviikonloppu LSK Business Parkissa. Konserttiviikonloppu sisälsi Pitkän 
kirjan illan lauantaina 18.5. ja Missa Concordiae -konserttimessun sunnuntaina 19.5. Missa 
Concordiaessa oli mukana noin neljäkymmentä laulajaa ja soittajaa Kauhavalta ja laajemmin 
Etelä-Pohjanmaalta. Mika Karola vieraili solistina ja Lasse Heikkilä auttoi 
konserttikokonaisuuden viimeistelyssä ja osallistui konserttiin. 
Syyskaudella seurakunnassa vieraili mieskuoro Graniitti sunnuntaina 22.9. 
 
MEDIATYÖ 
Mediatiimi päivitti seurakunnan kotisivuja (​www.kauhava.helluntaiseurakunta.fi​). Seurakunnan 
Soundcloud-profiilissa julkaistiin kokousäänitteitä. Seurakunnalla oli myös aktiiviset 
facebook-sivut, jossa mainostettiin tulevia tilaisuuksia, julkaistiin live-lähetyksiä ja mainostettiin 
Soundcloud-palveluun päivitettyjä tilaisuuksien puheita. 
Tilaisuuksien äänentoistosta ja miksauksesta on vastannut vapaaehtoisten ryhmä. 
Sirpa ja Matti Ylikantola vastasivat vuorollaan Radio Deissä taajuudella 89,4 MHz  
maanantai-iltaisin kuuluvan Elämä on -ohjelman sisällöstä. 
Entisen kirjamyynnin tiloissa aloitti kirjalainaamo. 
Seurakunta kirjoitti vuorollaan Aviisin Sanan äärellä- ja Komiat-lehden Pyhäksi-palstoille. 
 
LÄHETYSTYÖ 
Jeesuksen lähetyskäskyn mukaisesti Kauhavan helluntaiseurakunta oli mukana lähetystyössä. 
Seurakunta otti tuettavakseen Fidan bisnestiimin kautta kaksi pioneerilähettiä Intiasta. 
Venäjä 
Jussi Kivirinta vieraili alueen seurakunnassa ja toimitti sinne seurakuntamme avustuksen 
joulupakettikustannuksiin sekä vaatelahjoituksia. 
Lähetystori 
Lähetystorin vastaavana myyjänä toimi jouluiseen eläköitymiseensä asti Anna Luostari, muina 
työntekijöinä Keijo Pöllänen ja Eija Saarimaa. Vapaaehtoisia oli tavaroiden kuljetuksessa, 
järjestelytyössä sekä kahvioon leipomisessa ja tarvikkeiden lahjoittamisessa. Lahjoitettuja 
tavaroita pääosin myytiin kirpputorilla, mutta myös lahjoitettiin ulkomaille. Lähetystorin tuottoa 

http://www.kauhava.helluntaiseurakunta.fi/


käytettiin sen työntekijöiden palkkojen ja kiinteistökulujen lisäksi lapsi- ja nuorisotyöhön, 
maahanmuuttajatyöhön sekä lähetystyöhön. 
 
Muu lähetystyö 
Hyvä Sanoma ry:n kautta osallistuttiin helluntaiseurakuntien koulu-, evankelioimis-, diakonia- ja 
vankilatyöhön. Fidan kautta osallistuttiin sen lähettien ja heidän lastensa koulumaksuihin. Myös 
Pohjanmaan Lähetys ry:n kautta osallistuttiin lähetystyön tukemiseen. 
FIDAn bisnestiimi 
Annika Puro-Aho kuuluu Fidan bisnestiimin johtoryhmään.  
Ulkomaalaistyö 
Lähetystyö Kauhavan turvapaikanhakijoiden keskellä jatkui. Seurakunnan tilaisuudet tulkattiin 
arabiaksi, tarvittaessa myös englanniksi ja dariksi. Vapaaehtoistyöntekijöiden panos 
kahvituksen ja kuljetuksen merkeissä jatkui. Yhteistyötä tehtiin myös yli seurakuntarajojen 
järjestämällä tapahtumia ja illanviettoja yhdessä seurakuntien vapaaehtoisten ja 
Vastaanottokeskuksen kanssa.  
 
KÄSITYÖKERHO 
Käsityökerho kokoontui rukoushuoneella joka toinen torstai kesäaikaa lukuunottamatta. 
Kymmenisen ahkeraa naista tuotti runsaasti mm. sukkia, käsineitä, pipoja, kaulahuiveja ja 
vauvanvaatteita. Tuotteita myytiin rukoushuoneella myyjäisissä. Käsityökerho osallistui mm. 
Patmos lähetyssäätiön Joulun Lapsi-keräykseen ja auttoi Käkisalmen uskovia. Käsityökerholla 
on myös oma kummilapsi Intiassa. 
 
DIAKONIA 
Soppatykki 
Soppatykki on kaikille avoin tilaisuus, jossa on tarjolla sekä hengen että ruumiin ravintoa. 
Ruokailu tilaisuudessa on maksuton. Soppatykki palvelee kuukauden viimeisenä lauantaina 
klo13. Kesäleiri pidettiin päiväleirinä toukokuussa. 
Ruokajakelu 
Seurakuntamme tekee ruokajakelua kuutena päivänä viikossa. Ruokatarvikkeita on saatu 
jaettavaksi muun muassa paikallisista kauppaliikkeistä. Lisäksi jaettavana on ollut Hyvä 
Sanoma ry:n kautta toimitettua EU-ruoka-apua. 16 kertaa tarjottiin keskiviikkoina lämmin ateria 
ruokajonossa oleville. Ruokajaossa on ollut vapaaehtoisina kuusi henkilöä ja neljä on ollut 
käytettävissä tarpeen mukaan.  
KAN-työ 
KAN-työn yhdyshenkilönä toimi Matti Mikkola. Hän piti kerran kuussa herätyskokouksen 
Kortesjärven Kan-kodilla. Työn mottona toimi Psalmi 102:18: "Hän kääntyy niiden rukousten 
puoleen, jotka ovat menettäneet kaikkensa, eikä halveksi heidän rukoustaan."  
 
LAPSITYÖ 
Monitoimikerho 
Alle kymmenvuotiaille suunnattu Monitoimikerho kokoontui keskiviikkoiltaisin kesäaikaa 
lukuunottamatta. Tärkeänä apuna toimi innokas 11–16 -vuotiaiden apuohjaajien eli isosten 



porukka. Jokaisen kerhon päätteeksi tarjottiin iltapala. Kerhon kirjoilla oli viitisenkymmentä lasta, 
joista kerralla paikalla 20–30, lisäksi kymmenkunta isosta. Toiminta oli monipuolista; 
mönkkäriajeluista pimeäpiiloon ja askarteluista tervapataan. Opetukset rakentuivat Raamatusta 
nousevien muistolausejakeiden pohjalle. Syyskauden päätteeksi ahkerat isoset pääsivät 
palkkioksi keilaamaan Lapualle.  
Pyhäkoulu 
Pyhäkoulu oli kuukauden ensimmäisenä sunnuntaina ehtoollisjuhlan aikana. Mukana oli 
ohjaajan lisäksi kolme innokasta apuohjaajaa Onni, Viivi ja Elias. Lapsia oli mukana 
kymmenkunta. 
Konkkaronkka 
Lapsikuoro Konkkaronkka kokoontui sunnuntaisin ennen kokousta. Kuorolaisia oli kirjoilla 
parikymmentä. Pohjanmaalla toimi myös Jippiiorkesteri, jossa seurakunnastamme mukana oli 
pianisti Jari Turunen. Konkkaronkalla oli esiintymisiä seurakunnan päiväkokouksissa ja 
joulujuhlassa. Lisäksi käytiin Seinäjoella Jippiipäivässä, laulamassa Kauhavan 
Veteraanijuhlassa sekä Härmän Häjyilyiden päätöskonsertissa. Yhden yön leiri pidettiin Kivitiellä 
heinäkuussa sekä joululevyn äänitysleiri Pieksämäellä heinä-elokuun vaihteessa. 
Lastenleiri 
Toimintavuoden kesäleiri pidettiin 10.-13.6. Evijärven helluntaiseurakunnan leirikeskuksessa. 
Leiriläisiä oli nelisenkymmentä, lisäksi kymmenkunta päiväkävijää. Leiripomona toimi Minna 
Pollari ja käytännön järjestelyissä oli mukana suuri joukko vapaaehtoisia nuoria ja aikuisia. 
Opetuksesta vastasi Jukka Rahkonen. 
Kids' Action 
Kids' Action -lastentapahtuma järjestettiin yhteistyössä kaikkien Kauhavan kristillisten 
seurakuntien kanssa. Tapahtuma oli maaliskuussa Alahärmässä ja toukokuussa 
kanta-Kauhavalla.  
Lisäksi yhteistyönä järjestettiin Valo voittaa -lastentapahtuma halloween-iltana.  
Poikakerho 
Yhteistyössä Alahärmän helluntaiseurakunnan kanssa pidettävä Poikakerho tavoitti 
perjantai-iltaisin 9–13 -vuotiaita poikia Alahärmän, Kortesjärven ja kanta-Kauhavan alueelta. 
Järjestelyvastuuta kannettiin vuoroviikoin; muulloin hoidetaan kuljetus naapuripaikkakunnalle. 
Pojille järjestettiin monenlaista tekemistä: Nerf-sotaa, pilkkimistä ja sählyä - unohtamatta 
tietenkään makkaranpaistoa ja hengellistä opetusta. 
Varkki-illat 
Tyttövarkki on ollut noin joka toinen viikko ja lisäksi kerran kuussa Yhteisvarkki alakoululaisille 
tytöille ja pojille. 
Koulutyö 
Minna Pollari ja Jukka Pohjanheimo kiersivät kevätkaudella neljään kertaan pitämässä 
päivänavauksia Kauhavan alakouluilla (Nahkala, Kosola, Pernaa, Ruotsala). Syyskaudella 
käyntejä oli joka koululla kolme. Lisäksi aamunavauksia käytiin pitämässä Kortesjärven 
alakoululaisille LSK:n tiloissa. 
Seurakuntamme osallistui jäsenmääräänsä sidotulla kannatusmaksulla Pohjanmaan 
helluntaiseurakuntien yhteisten koulupastorien palkkaukseen. 



Janne Lahti vastasi joka toinen viikko aamunavauksesta Kauhavan lukiolla ja yläasteella. 
Syyskuussa osallistuimme Lukion hyvinvointipäivään yhdessä muiden seurakuntien ja 
kolmannen sektorin toimijoiden kanssa. 
 
NUORISOTYÖ 
Helluntaiseurakunnan ja Vapaaseurakunnan yhteisiä DIIP-nuorteniltoja pidettiin lauantain-iltaisin 
vuorotellen Helluntaiseurakunnan ja Vapaaseurakunnan tiloissa. Iltojen ohjelmaan kuului 
vapaata yhdessäoloa, hartausosuus ja iltapala. Hartausosuudet sisälsivät ohjattuja 
tutustumisleikkejä, opetusta, laulua ja rukousta. Nuoria illoissa oli vajaasta kymmenestä 
kahteenkymmeneen, ikäjakaumaltaan yläkouluikäisistä vähän yli parikymppisiin. Tammikuussa 
järjestimme lähialueiden seurakuntien nuoria yhteen koonneen Megaillan ja toukokuussa 
pidettiin yhden yön mittainen nuortenleiri. Vierailuja vuoden aikana tehtiin niin Lapuan, Härmän 
kuin Seinäjoenkin helluntaiseurakuntiin sekä pääsiäisenä Arvokas-tapahtumaan Alajärvelle ja 
syyskuussa Ruskagospeliin. 
 
KIINTEISTÖN HUOLTO 
Vahtimestareina toimivat vuoroviikoin Juhani Lahti (kiinteistövastaava), Raimo Ketoja, Mauri 
Haapaluoma ja Pentti Lehtilä. Rukoushuoneen siivouksesta vastasivat vuoroviikoin Tarja Lehtilä 
(vastaava), Arja Roumio, Riitta Vähälummukka ja Minna Pollari/Kaija Jokinen.  
 
YHTEISTYÖ ERI SEURAKUNTIEN JA MUIDEN TAHOJEN KANSSA 
Perinteisesti pitkäperjantaina pidettiin yhteinen Ristinjuhla Vapaakirkon kanssa. Vuonna 
2019 juhla oli Vapaakirkossa.  
Luterilaisen, vapaa- ja helluntaiseurakunnan kesken järjestettiin Yhteiskristillinen naistenilta 
keväällä ja syksyllä vuoroittain kyseisten seurakuntien tiloissa. 
Kauhavan kesämarkkinoiden aikana järjestettiin luterilaisen seurakunnan kanssa yhteinen 
toripiste. 
Seurakuntalaisia osallistui Kristilliset Eläkeläiset ry:n toimintaan. Tilaisuuksia pidettiin eri 
seurakuntien tiloissa. 
Seurakunnan työntekijät osallistuivat paikkakunnan eri seurakuntien edustajien kanssa Pappien 
rukousaamuun kuukausittain. 
Soppatykki toimi yhteistyössä Kortesjärven helluntaiseurakunnan kanssa. 
Yhteistyötä tehtiin seurakuntien kesken syksyllä 2015 Kauhavalle saapuneiden 
turvapaikanhakijoiden parissa. 
Seurakunta tekee yhteistyötä seuraavien helluntaiseurakuntien yhteisten yhteisöjen kanssa: 

● Aikamedia 
● Avainmedia 
● Fida International 
● Hyvä Sanoma ry 
● Iso Kirja -opisto 
● Kristillinen alkoholisti- ja narkomaanityö (KAN)  

 



Muita yhteistyöjärjestöjä ovat mm. IRR-TV, Israelin Ystävät ry, ICEJ, Jippiimissio ry, Patmos, 
Radio Dei, Sininauhaliitto (Kauhavan päivätoimintakeskus) 
 
MUUTOKSET JÄSENISTÖSSÄ 

● Kasteen kautta liittyneet 1 
● Tunnustuksen kautta liittyneet  
● Seurakuntaan muuttaneet 4 
● Seurakunnasta pois muuttaneet 6 
● Seurakunnasta eronneet  
● Seurakunnasta erotetut  
● Taivaan kotiin päässeet 2 

 
Vuoden 2019 lopussa seurakunnan jäsenluku oli 257. 
 
 
LOPPUSANAT 
Vuosi 2019 oli jälleen toiminnan- ja elämäntäyteinen. Seurakunta näkyi paikkakunnan arjessa ja 
elämässä monin tavoin, kuten sen kuuluukin. Evankeliumia, hyvää sanomaa, pidettiin esillä 
monipuolisesti julistamalla ja palvelemalla rukoushuoneella ja sen ulkopuolella. Toiminnasta 
näkyy myös pyrkimyksemme huomioimaan ja kohtaamaan ihmiset kokonaisvaltaisesti niin 
hengen, sielun kuin fyysisen olemuksen tarpeissa.  
Kiitos koko seurakunnalle mukana elämisestä ja vastuun jakamisesta vuonna 2019. Yhdessä 
saamme antaa kiitoksen hänelle joka on meille voimaa antanut: 
 
Minä kiitän häntä, joka minulle on voimaa antanut, Kristusta Jeesusta, meidän Herraamme, 
siitä, että hän katsoi minut uskolliseksi ja asetti palvelukseensa (1. Tim. 1:12)  
 
 
Kauhavalla 3.4.2020 
 
Yhteen kokoajana, Minna Pollari 


